

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VIII. Núm. 2.223

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Boley, 2

5 CÉNTIMOS

Lunes, 4 de Enero de 1915

DEL DÍA

La fuerza de la verdad

Repétidas veces nos hemos dolido de la falta de patriotismo en España, precisamente observada por aquellos que a toda hora pretendían buscar para el país una regeneración con procedimientos absolutamente destruyentes y contraproducentes.

En las más avanzadas huestes del anticlericalismo, militaron siempre los negativos, los mediocres, los inútiles, cuya labor hoy todavía nos parece absurda, por que buscaban el resurgimiento de España, negando a España en la civilización, en la cultura, en el progreso y en las artes.

Y frente a esas monstruosas claudicaciones, frente a esa tarea que adoptaron, como seguro medio de lograr una deprimente popularidad, muchos ingenios, que sólo en eso pueden demostrar que lo tienen, nosotros invocábamos altísimos motivos alentadores de una campaña reconstructora, fijos los ojos en Europa, cuyas más adelantadas naciones velaban por la conservación del prestigio tradicional, sacando a plena luz los positivos valores nacionales y velando discretamente con el sufrimiento o la hábil disculpa o el silencio los episódicos repugnantes de su vida interior o internacional.

Ahora, la inmensa catástrofe de la guerra ha transformado el orden establecido, y lo ficticio y lo convencional, que era casi el todo, de la civilización moderna, ha caído estrepitosamente en el más absoluto descrédito.

Ha sido preciso todo esto para que nuestros intelectuales hayan sabido apreciar lo que fué la España gloriosa de los tiempos clásicos!

Zozoya escribe estos fragmentos que merecen dejarse consignados a propósito de nuestra dominación en Flandes:

«La historia no es tan impecable como la leyenda. Flandes fué de España, no por despojo ni conquista, sino por los medios jurídicos a la sazón preponderantes.»

Y más adelante, el liberal Zozoya, el anticlerical Zozoya, escribe lo siguiente, de lo que únicamente salvamos los prejuicios y preocupaciones de rigor en un anticlerical militarista:

«En cuanto a sus Ejércitos (los de Felipe II), basta recordar lo escrito por los historiadores más imparciales: «Sus huestes fueron en todas partes modelo de subordinación y de disciplina; no hubo quejas porque un solo soldado se desbandase, ni que diese a los habitantes el menor motivo de disgusto.»

«Mientras España sembraba Bélgica y Holanda de monumentos, que son todavía orgullo de la raza y la civilización, solamente Orange, enemigo de nuestra Patria, los destruye, y entraña por San Quintín en Francia, enriquecido por el botín.»

«Después de construir los bellísimos monumentos que, en nombre de la civilización trucan en polvo los alemanes, ¿qué contribuciones impuso el duque de Alba? El 1 por 100 sobre el capital una sola vez y el 10 por ciento sobre la renta (1569). Aquí pagan los industriales el 40 al Estado y los propietarios el 35. A cada ciudad belga imponen las tropas del Kaiser, como indemnización, centenares de millones de marcos.»

«Cuando Requesens y después Alejandro Farnesio agotaron en Flandes los procedimientos de dulzura y tolerancia, la opinión de los soberanos y de los potestados de toda Europa era que Flandes no tenía dueño y que lo necesitaba urgentemente. Y así Inglaterra, Alemania, Francia, todos los pueblos querían sustituir a la española su dominación. De si era para libertar a un pueblo irredento, dé testimonio le conducto oficio del duque de Leicester. De si los holandeses querían ser emancipados, atestigua el saqueo por sus tropas de Tirimont y el sacrificio de los soldados de Spinoza, arrojados al mar atados y amordazados de dos en dos.»

«No fué tan funesta como se dice, después del duque de Alba, la dominación española. En plena lucha, el caudillo flamenco Rennenberg se puso a las filas de los españoles.»

Y termina su notable artículo con estas palabras que, si no significan rectificación o enmienda, deben interpretarse como confesión de la coparticipación del autor en la obra (que ahora anatematiza) realizada por algunos escritores, que se encargan de llevar a todas partes la veracera de nuestra deshonra. En su sentir, somos incapaces de redención; lo pregonan la bandera de Flandes.»

No pierde de vista el lector, que lo que va a leer aparece inserto en *El Liberal*, de Madrid. De esa manera aprenderá a conocer la unidad de criterio y la inmutabilidad de convicciones de los periódicos anticlericales.

Bélgica, empero, cambió el campo de gulas del rampante león español en campo de triunfos, y agregó a su bandera una franja de luto. No ha clivido jamás; no alzó el monumento a Ferrer para ensalzar al libre pensamiento, sino para deshonrar a

sus antiguos amigos. Ya es libre. Ya no quedan de Flandes sino ruinas.

Pero, ahora, sobre esa franja de luto, es preciso escribir sobre ella el nombre de otro pueblo. Y cuando caigan en Bruselas, y en Gante, y en Ostende, y en Brujas las últimas piedras de los únicos monumentos que existen, que son españoles, y en sus municipios desaparezcan las instituciones democráticas, que son castellanas y leoninas, una corriente de fraternidad hará olvidar los antiguos agravios, y nosotros besaremos la heroica enseña de los belgas y ellos la despojarán de su luto, y comparándola con la nuestra, verán que es la misma.»

Desdénemos las aseveraciones puramente personales expuestas en lo transcripto, así como el epílogo romántico, para observar que todo lo demás que escribe el señor Zozoya, es la verdad.

Y una observación posterior: Eso que ahora escribe el señor Zozoya se ha mantenido siempre, siempre en el campo católico.

Aplica el complaciente lector, el caso, el famoso enemigo de Bossuet contra los protestantes:

Varias, luego no poseéis la verdad.

UNA SUSCRIPCION

Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar a los niños asistidos en el Hospicio el día de los Santos Reyes:

PESETAS

Suma anterior.....	174 00
Mercial Carballido.....	10 00
Africa Bustamante.....	5 00
Genero Carballido.....	2 00
Esther Carballido.....	2 00
Pepita Carballido.....	2 00
Isabel Carballido.....	2 00
Afríquita Carballido.....	1 00
Lili Diaz Rodriguez.....	1 00
Mariuxa Diaz Rodriguez.....	1 00
Los hermanos Mateos Sanchez.....	2 50
Antonia Galera.....	0 50
Pepita Amate Rives.....	1 00
Carmelita Amate Rives.....	1 00
Juan Capella.....	1 00
Gloria Capella.....	1 00
Lolita Garcia Salvador.....	1 00
Matilde Garcia Salvador.....	1 00
Suma y seguirá.....	210 00

Advertimos que esta suscripción quedará cerrada hoy, cuatro del mes actual, a las doce de la noche.

POR TELEGRAFO

HABLA DATO

Despacho regular.—Los nuevos ministros jurarán mañana.—Dimisión

Madrid, 3.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó que a la hora de costumbre estuvo en Palacio despidiendo extensamente con el rey don Alfonso, a quien dió cuenta de las noticias más salientes, tanto de España como del extranjero.

Agregó el presidente que el monarca le indicó que mañana, al mediodía, puden ir a jurar los nuevos ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública, señores Burgos y conde de Esteban Collantes, quienes se poseerán de sus cargos por la tarde.

También dijo el señor Dato que había llevado a la sanción del soberano un decreto, admitiendo la dimisión al subsecretario de Gracia y Justicia, señor Canal, y terminó arzuendo que su sucesor no ha sido designado el suscrito en ese cargo.

Los pasivos

Junta directiva

La de la Asociación de clases pasivas de esta provincia para el presente año, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, señor don Víctor García del Moral y Peña.

Vice Presidente, señor don Antonio López Iriarte.

Tesorero, señor don Luis Castellón Delgado.

Vice Tesorero, señor don Ramón Sebastián Rull.

Vocal primero, don Lorenzo Padilla Pena.

Vocal segundo, don Eduardo Carmona Peña.

Vocal tercero, don José Belda Muñoz.

Vocal cuarto, don José Moya Fernández.

Vocales suplentes, don Mariano Villarreal Leandro, don Belda Muñoz y don Lindin Molina.

Secretario, don Juan Alvarez Lizar.

Vice-Secretario, don Francisco Palacio Ferrer.

Session extraordinaria

Ayer, a las doce y media, se reunió en se-

gunda convocatoria y en sesión extraordinaria el Ayuntamiento de la capital.

Presidió el alcalde, señor Durán Orceo,

y asistieron los concejales señores Martínez Pérez, Martínez García, Vergero Acuña y Esteban Gómez.

El secretario leyó el acta de la sesión anterior, que fue aprobada.

Siguientemente se procedió a la formación

de la lista de electores para la designación

de compromisarios con derecho a sufragio en la elección de senadores.

Acordado solicita de la Hacienda que designe seis mayores contribuyentes, por resultar repetida en la relación enviada, don Rafael Toro Desigado, a ostentar el cargo de concejales los señores Viciana, Sánchez Entrona, Juanista, Ferrera y Juárez.

Y se levantó la sesión.

EN CAMA

El señor Obispo

Ayer invi a guardar cama, por encontrarse acatarrado, el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, don Vicente Casanova y Marzal.

Deseamos que rápidamente se restablezca el venerable Prelado.

Notas de sociedad

Ayer dió a luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida esposa del concejal don Miguel García Langlo.

Nuestra enhorabuena.

El distinguido joven don Antonio Torres Bernabé ha marchado a Madrid para proseguir sus estudios de Derecho.

Ha marchado a Madrid el secretario de la Diputación provincial de Almería, don Cristóbal Espeso.

Ayer tarde fué visitada la superiora del Hospital provincial, sor Luisa Leyune.

Al acto, que revistió gran solemnidad, asistieron numerosas personas.

Hacemos votos por el pronto alivio de la benemérita religiosa.

Hoy marchará a Melilla, donde ha sido destinado, el capitán de ingenieros don José Acosta, que durante mucho tiempo ha desempeñado el cargo de jefe de la estación radiotelegráfica de esta capital.

Sentimos grandemente la ausencia del querido paisano.

Han regresado a Granada don Enrique Nieto, don Esteban Fons y don Manuel Belmonte.

Han marchado a Madrid y Avila para continuar sus estudios, respectivamente, don Uldarico de Olmo y don Nicolás Enciso.

De Garrucha

Varias noticias... y malas

Llegan rumores del vecino pueblo de Carboneras, de que ayer tarde se celebró una imponente manifestación, compuesta de más de tres mil almas, para protestar contra el intento de aquél alcalde de recobrar el impuesto de consumo por el desacreditado y abusivo procedimiento del reparto vecinal.

Los manifestantes fueron oídos por el alcalde, el que hizo presente que pudiera tener Carboneras completamente cubierta las atenciones de un presupuesto con el producto de sus esfuerzos y el de la recaudación del impuesto en los festejos, al introducir las especies gravadas, no había razón que justificase la implantación del nuevo sistema, como no fuere una venganza o maniobra política.

Esta poderosa razón influyó, sin duda, en el ánimo del alcalde, por cuanto le prometió no llevar a cabo tal medida, y consiguió deshacerse pacíficamente.

Los ánimos siguen, sin embargo, exaltados, al bien se confia en que el alcalde cumplirá su palabra.

Por nuestra parte, nos limitamos a llamar la atención del gobernador civil y delegado de Hacienda, por si se pueden evitar semejantes desagradables.

La crisis obrera es cada vez más aguda en este pueblo.

Desde hace dos meses no se carga ni un solo barco, y apenas si se ve algún velero que fondea en esta rada.

Este unido a los malos tiempos, que no permiten las faenas de la pesca, hace que la miseria se ensañe de todos los hogares.

Por las calles no se ven más que obreros

sin trabajo, y niños hambrientos y miserables.

La prensa local y regional pide, como único remedio a tanta desdicha, que se conspire por administración (o si ha de ser con rapidez por subvención) el ferrocarril de Zaragoza a Garrucha, que forma parte de la Línea general de Lorca a Almería (proyecto Lorca).

Nosotros, que nos honramos en tiempos pasados, pidiendo en nuestro «Eco de Levante» ese ferrocarril, es natural que hancemos y estamos dispuestos a llevar nuestro esfuerzo en pro de la salvadora idea.

Pero, como a Lázaro, nos hace falta un Mesías, que diga a esta pobre región: «Levántate y anda!»

LUSITANIA

2 Enero 1915.

DEL TIEMPO

Nuestro amigo el aire

Hemos entrado en el presente año con un formidable temporal de Poniente.

Desde hace tres días, no ha cesado de acerciárnos el ventallo.

Este se extiende ayer, dificultando el tránsito y molestando más que un angófico.

